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275. 

Rozporządzenie Ministra Sprawiedliwości 
z dnia 20 ma ja 1921 r. 

675 

w porozumieniu z Ministrami Spraw Wewnętrznych i Zdrowia Pu­
blicznego w przedmiocie uprawnień przewodniczących Urzędów 

Rozjemczych dla spraw najmu. 

Na zasadzie art. 30 ustawy z dnia 18 grudnia 1920 r. (N2 4 Dz: U. poz. 
19, 1921 r.) o ochronie lokatorów rozporządza się: 

§ 1. Przewodniczący Urzędu lub jego zastępca kieruje rozprawą 
winien starać się o rzeczowe i wyczerpujące omówienie sprawy. 

On udziela głosu i odbiera g/os, przesłuchuje strony i inne osoby, 
biorące udział w sprawie, ogłasza wykluczenie j ~wności rozprawy oraz roz­
strzygnienie. 

§ 2. Przewodniczący Urzędu lub jego zastępca winien dbać o utrzy· 
manie spokoju i powagi rozpraw. W tym celu władny jest osobom, które 
przez niewlaściwe Zachowanie się zakłócają porządek : rozpraw, udzielić 
upomnienia i przywołać je do porządku, a gdyby to nie odniosło skutku, 
po poprzedniem zagrożeniu zarządzić wydalenie takich osób ż sali rozpraw,. 

§ 3. Przewodniczący Urzędu lub jego zastępca jest również upra­
wniony do nałożenia grzywny do 3000 marek na osoby,-które dopuściły się 
w sali r~zpraw cięższego przewinien ia. a w szczególności obrazy członków 
Urzędu Rozjemczego. strony lub innej osoby, biorącej udział w sprawie. 
Grzywny wpływają do kasy komunalnej. Grzywna nieściągalna może być 
zamienioną na karę aresztu do trzech dni. 

Te kary porządkowe nie uchylają karno· sądowej lub dyscyplinarnej 
odpowiedzialności. 

Przeciw nałożeniu grzywny służy odwołanie w trybie, przewidzianym 
wart. 16 ust. 4 ustawy z dnia 18 grudnia 19?0 r. (Dz. Ust. z r. 1921 N24 
poz. 19). Wykonanie kar porządkowych należy do władz policyjnych. 

§ 4. Rozporządzeni,~ to wchodzi w życie z dniem ogłoszenia i obo· 
wiązuje w b. dzielnicach rosyjskiej i austrjackiej. 

Minister Sprawiedliwości: 
w z. Dr. Jan Morawski 

276. 

Rozporządzenie, Ministra Rolnictwa i Dóbr Państwowych 
z dnia 21 maja 1921 r. 

O stosowaniu w roku 1921 postanowień ustawy z dn. 18 czerwca 
1919 r. w przedmiocie dzierżawy łąk i sprzedaży pasz. 

Na mocy art. 4 ustawy z dn. 18 czerwca 1919 r. w przedmiocie dzier­
żawy łąk i sprzedaży pasz (Dz. Pr. P. P. z r. 1919 N2 50 poz. 326) posta­
nawiam: 
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Ustawa z dn. 18 czerwca 1919 r. rfIa m ieć zastosowanie w bieżącym 
roku 1921 na obszarze Województw: Białostockiego, Kieleckiego, Lubel ­
skiego, Łódzkiego i Warszawskiego oraz na o bszarze b. zaboru austrj ackiego .~ 

Minister Rolnictwa i Dóbr Państwowych: ' 

]. Raczyński 

277. 

Obwieszczenie 
z dnia 28 kwietnia 1921 roku 

w sprawie sprostowania omyłek druku. w rozporządzeniu Rady' 
Ministrów z dnia 23 marca 1921 r. (Dz. Ust. Rz. P. N!! 35, poz. 206)-

W rozpor~ądzeniu Rady Ministrów z dnia 23 m arca 1921 r. w przed­
miocie rGzciągnięcia na ziemie, przyłączone do obszaru Rzeczypospolitej na' 
podstawie umowy o prel iminaryjnym pokoju i rozejmie, pod pisan ej w Rydze 
dnia 12 października 1920 r., ustaw o pańs twowym podatku dochodowym 
i majątkowym, o podatku od kap i tąłów i rent i ustawy o podatku przemy­
słowym w części, dotyczącej zasadni czego podatku przemysłoweg o oraz 
w sprawie uchylenia pobieranego w powiatach wołyński c h na rzecz Skarbu ,. 
podatku od widowisk, - prostuje się następujące omyłki druku: 

1) w § 1, wierszu 8, po słowie "podatku" należy dodać "dochodo­
wym wraz ze specjalnym podatkiem"; 

2) w § 2, wierszu l, zamiast .. p rzemysłowy i procentowy " winno być 
• p r zemysłowy procentowy"; 

3) w § 4, ustępie b) wierszu 4, po cyfrze" 1920", należy skreślić lite ~ę "r";,. 
4) w § 5, wierszu 4, należy po słowie "UrzE;d." dodać "Zarz:. 

Prezydent Ministrów: 
Witos 

Minister Skarbu: 
w z. Rybarsld 

Tłoczono w Drukarni Patlstwowej 
• pOle"enla Min istra Sprawiedliwości . 13961 FI 

Cena 16 mk. 

Celem uniknięcia przerwy w wy syłce Dzienni ka Ustaw p p. p renume­
ratorzy prosze ni są o wpiacen ie w ciągu cze rwca r. b. na leżn ośc i za III kw. 
roku 1921 w wysokości 350 marek, ewentua ln ie za l e g łej za II kw. w wyso­
kości 200 marek na konto Pocztowej Kasy Oszczędnościowej 30130, 
na za łączone do niniejszego numeru bla nki ety nadawcze. 




